
Komunikat o terminie i miejscu dokonywania zgłoszeń kandydatów do składów obwodowych komisji wyborczych na terenie gminy Zaklików
w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej
zarządzonych na dzień 10 maja 2020 r.

       Urząd Miejski w Zaklikowie uprzejmie informuje, że termin zgłaszania kandydatów na członków do  8 obwodowych komisji wyborczych w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej upływa w piątek 10 kwietnia 2020 r. 

            W związku z zagrożeniem epidemiologicznym spowodowanym rozprzestrzeniającym się wirusem SARS-CoV-2 przyjmowanie zgłoszeń kandydatów do obwodowych komisji wyborczych w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej,                                                                        począwszy od dnia 26 marca 2020 r., odbywać się będzie w następujący sposób:

[bookmark: _GoBack] zgłoszenia kandydatów przez pełnomocników komitetów wyborczych lub osób upoważnionych przyjmowane są w siedzibie Urzędu Miejskiego w Zaklikowie,                                          ul. Zachodniej 15, pokój Urzędu Stanu Cywilnego (parter), w każdy dzień roboczy w godzinach pracy Urzędu od 7:30 do 15:30 (poniedziałek-piątek) za pośrednictwem poczty elektronicznej (nie jest wymagany podpis elektroniczny) lub pocztą tradycyjną do dnia 10 kwietnia 2020r. do godziny 15:30.

          Zeskanowaną dokumentację zgłoszeniową kandydatów do prac obwodowych komisji wyborczych w Gminie Zaklików  wraz z uwierzytelnioną kopią upoważnienia pełnomocnika wyborczego do zgłaszania kandydatów (kopie uwierzytelnia osoba zgłaszająca kandydatów do OKW) proszę przesłać na adres: 
aneta.dziekanowska@zaklikow.pl

Potwierdzenie przyjęcia dokumentacji (skan) zostanie przesłany na adres zwrotny                           a oryginał na adres podany w zgłoszeniu.

Oryginały dokumentacji proszę przesłać pocztą tradycyjną na adres urzędu miejskiego:  
Urząd Miejski w Zaklikowie
Ul. zachodnia 15
37-470 Zaklików
z adnotacją na kopercie – kandydaci do OKW w Zaklikowie;

Osoba odpowiedzialna za przyjmowanie zgłoszeń:

Pracownik do spraw wyborów- Aneta Dziekanowska

W sytuacjach awaryjnych proszę kontaktować się telefonicznie:

tel. 15 87 38 476 wew. 35
lub 600 591 111 

             Wzór zgłoszenia kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych – kandydaci zgłaszani przez komitety wyborcze- załącznik nr 1. 

                 Wyborcy mogą samodzielnie zgłaszać swoje kandydatury na członka komisji Komisarzowi Wyborczemu w Tarnobrzegu, który może powołać ich w skład komisji w przypadku jej uzupełnienia spośród wyborców, o czym mowa w art. 182 § 8b Kodeksu wyborczego. Zgłoszenia przyjmowane są, za pośrednictwem urzędu, w siedzibie Urzędu Miejskiego w Zaklikowie. 

Wzór zgłoszenia wyborcy – spoza komitetu - załącznik nr 2 

Sposób zgłaszania kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych, wzór zgłoszenia oraz zasady powoływania komisji, a także dokonywania zmian w ich składach oraz tryb przeprowadzenia losowania określa uchwała nr 11/2019 Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 27 lutego 2019 r. w sprawie powoływania obwodowych komisji wyborczych w obwodach głosowania utworzonych w kraju, w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej oraz do Parlamentu Europejskiego 

Załączniki: 
Załącznik Nr 1 
Załącznik Nr 2.
